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UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA 

ODVARHELYVÁRBMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, AZ ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYESÜLET ÉS A GAZDASÁGI
 EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 

példány ára 10 fillér. 

LÖFIZETÉSI ÁRAK : Egész évre 10 K. Félévre 5 K Negyed- 
e 2 K50 f. Külföldre egész évre 14 korona. Papok-, tanitók-, 

zdasági egyleti tagok- és közs. előljáróknak egész évre 8 K. 

tanitó-egylet tagjainak, közs. és körjegyzőknek 7 K. - Egy 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

BETEGH PÁL. 
Főmunkatárs : FÜLEI SZ. LAJOS. 

HIRDETÉSI DIJAK : Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 

szó 4 üllér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések Tem.-ként 6 fillér- 

többszöri közlésnél 4 fillérért közöltetnek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir- 

detés és nyilt-tér dija előre fizetendő. - Megjelen hetenkint 

kétszer: csütörtökön és vasárnap. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: smrEGH PáL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (K 
. kir. postatakarék és Clearing számla 10,489. sz. - 

ossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizet
ések 

és hirdetések intezendők. - Kéziratok vissza nem adatnak. — M. kir. postatakarék és Clearing számla
 10 489. sz 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetések 
megujitásn iránt lehetőleg gyorsan intéz- 
kedni sziveskedjenek, 

ehogy a lap szétküldése fennakadást szenvedjen 

A divatról. 
— Válasz. – 

csekély jövedelemmel rendelkező embernek 
alig lehet fogalma a divat roppant kiterje- 
désü birodalmáról és hatalmáról. Ez a leg- 
nagyobb hatalom. S a mi igen jellemző, 
önként hódol ennek a zsarnoknak az egész 

rén kivül valaki mást megkérdezne. 

Ujdonság, feltünés... 

rohan a kijelölt irányban: férfiak, és 
egyaránt hóbortszerü kábulással, nem gon- 
dolva a nyaktörésre, vagyoni és erkölcsi 

bukásra, aminőkkel minden egyes roham 
után boritva van a pálvyatér, akiket nem 

kisér a névtelenség sirjába. 

hanó sokaság hátra tekintve meglátja, hogy 
az egész népség nyomába indult a haza- 
mentő munkában: kocsis, szakácsné, falusi 

uj parancsot adatnak a sületlen vezetők- 

tiszt tette egyszer ilyenformán : 
Jobbra, balra át! s a legénység szinte só- 
bálványnyá változott, zavar támadt, egy- 

legénység övig sáros, lucskos lett, amint a 
szép piacz apró pocsolyáin keresztül-kasul 

taszigálta egymást. 

liomos szövetgyárossal összebeszélt. A rop- 
pant mennyiségü furcsa szövet itt is, ott is 

kereslet nélkül áll felhalmozva. A lelemé- 
nyes mürajzos egy fogást süt ki 
izlés megkérdezése nélkül. Össze nem illő 
szineket és formákat egybeállit. Divatlap- 
jaiban hirdetni kezdi. Nehány kiváló állásu 
vagy hirnevü hölgyet megnyer s pár hó- 
nap alatt elfolyta a félvilágot az uj divat, 
legyen az a csömörletes krinolin, vagy ut- 

Mikor pedig még a vidéki gyenge sorsu 
dámavilág ruhatartója is megtelt a sok lim- 
lommal, akkor a jelszó megváltozik s a 
sokba került lim-lom potyaképpen szétosz- 

. 

Az a furcsa, hogy mikor a vakon ro- 

része letapodta a másikat, az előbb áhitat- hogy az izlés miféle 
tal bámuló közönség hahotájától kisérve, a utánoz és alkalmaz mindent, amit meglát, 

Nehány nagyvárosi szabó nehány mil- 

czai szemét és baczillus gyüjtő uszály... 

Egyszerü körülmények között élő és tulajdonképpen miért is kérsz éppen tőlem 

czivilizált világ, akármilyen rendeleteket ad 
is ki anélkül, hogy nehány zsebelő embe- 

a divatos ruha miveltséget, rangot, szóval 
szépség a jel- 

szó mindenik napiparancsának / homlo 
Tán, És a közönség a lelke szakadtából 

nők 

! Ugy-e bár? 

akár nincs s akár munkán szerzett és és piszoknak még csak elképzelése is rontja 

megtakaritott saját penzén, akár örökség a széptani hatást, annál inkább a valósá- 

árán vagy kölcsön pénzen 
meg kell lenni... 

Nagyon szép s dicsőségére válik a képzelet nem kedvező állapotban 

családok boldogitását magáénak valló dáma- 
világnak s kedves férjeiknek és aranyos 
papáiknak. Csókolni valók mindannyian. 

Most veszem észre magamat. De hát 

véleményt a divatról, édes Ellám, mikorjól 

ismered a nézetemet ? - 

Te is jól tudod, hogy a divatot szer- 
felett hajtó urak és dámák jelentékeny része 
jó formán irni és értelmesen olvasni sem 
tud. Az ilyeneknek hiába beszél akárki akár- 
mit, mint a lázas betegnek Ugy vélik, hogy : 

! 

mindent megad. Nagy tévedés 

Aztán egy iparos nemzet tagjai üzhe- 
tik a divatot, mert az em pázarolt pénz 
az országukban marad s igy csak önma- 
guk a nemzet ellen vétkeznek legfennebb. 
Nálunk ezen felül sulyos bün a nemzet 
ellen, mert kültöldi áruczikkel divatozunk, ( és ! 

délelőtt általános kihallgatást ad. Előjegyzéseket a melvekért idegenbe megy a pénzünk. 
részvét, hanem kigunyolás veszen körül és Szerintem az öltözködésnek rendelte- 

tése egyfelől az, hogy az időjárás mostoha- 

! 

1 

kel, mint például a gyakorlatból kijött öreg ] 
Figyelj! ( 

ságaitól a testet védje, másfelől, hogy a 
netaláni testi hiányokat eltakarja, de a ter- 
mészetes szép idomokat a lehetőleg ki- 
mélje a szemérem sértése nélkül. Tehát 

széptani szempontból kell és lehet az öl- 
tözködést nézni. Amely divatnak a formái 
eme kellékeknek nem felelnek meg, az 
nevetséges. Ide pedig széptani fejlett izlés 
kell. A sokaság nagyrésze azt sem tudja, 

fán terem. Vakon 

mint a majom és sokszor madárijesztő 
maszkot csinál magából Például a női 

felöltők magas vállbubja a hosszu, vagy 

a szép 
a szemlélő előtt, 

legalább rendes nyakuaknál kellő mérsék- 
léssel beválhatott, de a rövid nyakuaknál, 
görbén szoktatott, vagy a pupos hátuak- 
nál pedig a nyaknak még meglételét is 
kétessé tette s az alak elveszett a ruhában 

amennyiben a fej ugy 
mutatkozott, mint amikor egy buzakéve bü- 
tüjéből egy fénylő szemü egérke a fejét 
kidugja. Ide aztán nem kellett egyéb, mint 
az, hogy erre a nyaknélküli fejre csináljon 
széles, szitakéregnek megfelelő, ernyős fé- 

sülködést s arra tegyen egy idétlen kalapot 
s aztán kaczaghatott rajta akárki. Az 
uszály talán szép lehet karcsu magas höl- 
gyeken tükör sima padozatu portalan sza- 
lonokban, de utczán sétálni szemétben, 

lik, hogy nagyságaik ujakkal cseréljék fel porban, sárban, ahol a menést akadá- 
párszori viselés után. Akár van kenyér, lyozza, már nevetséges, mert a szemétnek 

de annak gos meglétele. Uszályos séta, vagy a ház- 

nál és udvarban való jövés-menés után a 
tünteti 

fel a nőt.. 

Ezeket s a hasonlókat hiába beszéled 

Biriéknek s több más olyanoknak. Édes 

Ellám, te öltözz okosan a sorsodhoz 

képest. 
Isten és a jó izlés veled! 

Menna. 

A király itthon. A budai királyi várlak- 

ban az előkészületeket végzik Ő Felsége a király 

hazaérkezésére. Távolléte most valamivel tovább 

tartott, mint máskor; annál nagyobb az öröm, 

hogy ismét körünkben üdvözölhetjük a felséges 

urat. Hazajövetelét teljes bizonyitéknak tarthatjuk 

arra, hogy ő Felsége egészségi állapota, mely 

hosszabb ideig sok kivánni valót hagyott fenn, hála 

Istennek ismét kielégitőbb és ő Felsége ismét ép 

erővel, fel évszázadnál, régebb idő óta bámulatos 

modon teljesiti nehez/ uralkodói kötelességeit. A 
király itthonléte bizonyosan jótékonyan fog hatni 

a parlamenti munka nyugodt végzésére is. A ki- 

rály tegnap érkezett Budapest székesfővárosba s e 

hó 9-től kezdve minden hétfőn és csütörtökön 

kabinet-iroda naponta 56-2 óra közt fogad el. – 

szombaton, e hó T-én udvari bál lesz a régi szer- 

czigány olyanformán egyenruházza magát hasznossági, illetve a körülményeknek és [ 
már, mint az előcsapatok, akkor rendbontó foglalkozásnak megfelelő czélszerüségi és 

tartási termekben. 

A székelyföldi bajok s azok legfőbb 

gyógyitási módjai. 

— A székelyföldi kormánybiztos urhoz. — 

IV. 1—11. folyt. 

Bőrkészitő és szövő ipar. 

Sokan tudják azt, hogy a törökök által világ- 

politikai ezélokból hivásra vagy hivatlanul ide zu- 

ditott tatár kánok nemcsak azért hajtották el ma- 

gok előtt rabszijra füzve főleg a székely népser- 

geket, hogy a honvédő erő apadjon, vagy hogy 

több kevesebb pénzt kapjanak tökbeknek a remélt 

kiváltásából, hanem főleg azért, mert a virágzó 

bőrkészitésökhez, szővő és himző iparukhoz nekik 

is, meg a töröknek is szükségök volt tetemes 

ingyenes munkaerőre. Odessza ma 

is világpiaczra dolgozó mindenféle bőr és prém- 

készitő ipartelepein, s a Balkánok délkeleti aljá- 

ban rózsaolaj előállitásával foglalkozó 30-40 falu- 

Dan ma is sok székely megtalálhatná valamelyik 

ősapjának és ősanyjának ivadékait. Sem a pakulár 

oláh, sem a szász nem kellett, hanem tőleg a 

székelv. 
Ma már nem hajtja el a népet senki, csupán 

a szükség, mely e nép között a monoklival néző 

és bicziklin repülő vezetők szeme láttára 30-40 

év alatt teljes hatalomra jutott, s ők maguk nagy- 

része is tönkre ment; kipótolhatatlan szakákat 

vetett a kerekök. 
Engemet az a balsejtelem gyötör, hogy a 

mentő munkából most sem lesz semmi. Ezek az 

urak a sok nógatás után a megilletődött magyar 

alföldiek kiséretében ékes szónoklataikkal körül 

vijjogták magukat a székely kérdések felett s az- 

zal beülnek ujra az államhivatalok kész teritett 

asztalaihoz körmöt tisztogatni, mert az aprólékos 

hely- és népismeret szerzése fáradságot igényelne. 
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Az a sejtelem gyötör, hogy akkor lesz a székely már megirtuk - e hó 1-ével nyugalomba vonul- kérdésből valami, a mikor az urak és dámák már ván, Hollaky Arthur 
hanem olyan nem is külföldi gyapott szövetből, 

nikkeles aczélból készült és orrezimpáig érő fá- 
termöidereket és füzőket viselnek, a minőt a fran- 
cziák a megelőző kiállitásukon Párisban futólag 
már bemutattak a világnak, s aztán az akkor 
csak hámszerszám alakjában mutatott titkukkal 
végképpen elhallgattak. Ezen nem sokáig, késő 
időig pedig az atyafiak nagy része elmegy a puszta 
Oláhországba és az élettől pezsző Amerikába erős 
munkával valamit visszaszerezni abból a sok mil- 
lióból, melyet az arra hivatott rövidlátó magyar 
alsóbbrendü hivatalos közegek jóakaratu elnezé- 
séből a tolvajok oda már kiloptak és kilopnak 
büntetéstől való félelem nélkül. S miért? Azért, 
mert a magyar csak szónokol, s arra itat és iszik, 
aztán aluszik ujra nagy hosszasan. A világ pedig 
hadd forogjon tovább is a maga keserü levében. 

Minden egyébre jutott és jut pénz, csak arra 
nem, hogy a székely ipar alakjában ujra erős 
fegyverzetet kapjon a hon védelmére a keleti ha- 
táron, E helyett kapott és kap kegyelemből pá 
linkát bőven az uj urak közbenjárására, hogy 
ne busuljon. 

Annyi bizonyos, hogy a főleg Székelyföldről 
táplálkozó keleti leánykereskedés miatt töprengeni 
hiába való, mig e Hebron rózsáihoz is hasonló 
népnek itthon valamely okos ember, állam vagy 
társadalom tisztességes kereseti munkát s a ka- 
tona szolgálati időnek 3-ról 2-re szállitásával – 
mit a francziák a lapok szerint talán már meg 
is tettek — férjhez mehetési jogot nem nyujt, a 
férfiak nagy zömének is szerző munkát adva. 

A szász nem megy szolgálni. Az oláh nem 
kell, vagy ha megy is szolgálni, atyafiai közé 
megy, A férjhez menésben nincs nagyon akadá- 
lyozva. A főleg székely fejérnépnek még a tatár 
és török néprablások idejéjéből fenn van a hire 
keleten, mint a világhirü cserkész és georgiai fejér- 
népeknek. Amazok Hungar a név alatt a keleti 
bünfészkekben tőzsdei magas árakon vesznek el, 
mig ezek a török és persa udvarok hervadozó 
virágai csupán. 

Balgaság belföldön valamire való és verseny- 
képes feldolgozó ipart várni oly anyagból, mely 
külföldön készül ki és meg. Tehát balgaság 
pészek, csizmadiák, varró és himző nők, meg 
mostani szőcsök munkájában megnyugodni. Anyag 
kell mindenek felett, s mindjárt megél az elesett 
ilynemü tisztességes iparos a maga emberségéből. 
Aki a szomszédból várja drágán a puliszka vagy 
laska lisztet, annak a sorsa nem lehet kellemes. 
Csak kevéssé fizeti ki magát, ha anyag nélkül 
ezekre a munkanemekre igyekszünk terelni az 
életrevaló ifjuságot. De meg mi történik a sok el- 
esett erős munkás takácscsal is, ha nincs mit es hol 
dolgozni? 

A mig idegen czérnával, idegen hárászszal, 
idegen selyemmel varrnak és himeznek, addig az 
ilyen foglalkozás nem ad kenyeret, de még a hor- 
golás sem. A tudás szép, de a jövedelem és a 
kenyér a fődolog A vagyontalan szegény uri leány 

a czi- 

ma jórészt hiába vár megfelelő vőlegényre, s a 
nehány forint nyugdijas özvegy is ujabb boldogu- 
lása az ilynemü tudományával, ha sokféle iskolát 
végzett is; mert a jövedelmezőbb kézi munkát 
halálból gyülöli mindenik s magát nem akarja 
hagyni köröm szakadtáig. Mi marad tehát hátra? 
.. . Nyomoruság . . Üzleti pénztárnokság nem 
fizeti ki magát. Papi szakácsnéság. . kevésnek 
jut, s a mi jut, az is méreg drága. . . Az élet 
elvész nem csupán az ő, hanem a nemzet véghe- 
tetlen kárára is. (Folyt. köv.) 

Egyházi élet. 
A VII. Szent Antal felolvasó estély — az 

akadály el lévén háritva - nem mint jeleztük 
volt vasárnap, hanam a szokott napon (kedden) 
február 10-én fog megtartatni — Az elnökség. 

Különfélék. 
—- Időjelzés a meteorologiai intézet február 

ő-iki távirati jelentése szerint : Enyhe, délen és 
keleten csapadék. 

– lóváhagyott alapszabályok. A magyar 
királyi földmivelésügyi miniszter az „Udvar- 
helyvármegyei gazdasági egyesülete módosított 
alapszabályait 1903. évi 611V-3. a. szám alatt 
bemutatási záradékkal ellátta. 

— Változás a szolgabirói karban. Benedek 
Imre homoródoklándi főszolgabirő - mint azt 

állásra Szabady Tivadar tiszteletbeli főszolgabirót; 
a Szabady előléptetésével megürült szolgabirói ál- 
lásra pedig Bartha Gábort helyettesitette. 

Anyakönyvi kinevezés. A belügyminisz- 
terium vezetésével megbizott miniszterelnök vár- 
megyénkben a farczádi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetőnek Molnár Aladár elemi nép- 
iskolai tanitót nevezte ki s egyuttal a születési 
és halotti anyakönyv vezetésével megbizta. 

— Bucsulakoma egy főszolgabiró tisztele- 
tére. Benedek Imre nyugalmazott homoródjárási 
főszolgabiró Mezteletére e hó 14-én Homoród- 
oklándon nagyszabásu bucsulakomát rendeznek, 
a nyugalomba vonult érdemes hivatalfőnök tisz- 
telői. A rendezőség élén - mint értesülünk — 
Daniel Lajos vargyasi nagybirtokos, a vármegyei 
szabadelvüpárti oszlopos tagja áll. 

— A hüség jutalma. Korondról irják la- 
punknak, hogy ott Demeter Lőrincz dr főszolgabiro 
f. hó 2-án délelőtt szép ünnepség keretében 
adta át Somodi József gazdasági cselédnek a 
földmivelési miniszter kitüntetését. Somodi Jó- 
zset ugyanis 33 év óta szolgálja hüséggel, be- 
csülettel Korond fürdő tulajdonosát. A földmive- 
lési miniszter az öreg Somodi Józsefnek elismerő 
oklevelet s 50 korona pénzjutalmat küldött, amit 
a járási főszolgabiró szép beszéd kiséretében 
ünnepélyesen adott át a kitüntetett öreg szol- 
gának, Különösen kiemelte a cseléd és gazdája 
közti békés viszony áldásos hatását, konzekven- 
cziául megállapitva, hogy jó cselédnek nincsen 
rosz gazdája. Majd buzditja, lelkesiti különösen 
az érdekelteket e példa követésére s végül pe- 
dig azon reményének ad kifejezést, hogy ily 
eczélbóli megjelenése körünkben, bár első, tán 
nem lesz az utolsó. Somodi József a tőle vár- 
ható egyszerüséggel, meghatottan köszönte meg 
a kitüntetést, de az érdemet nem tartja magá- 
nak, hanem az ő Istenének, akinek vissza is 
ajánlja azt a fényés aranyakat, no meg az ő 3 
jó gazdájának, kik közül 2 már 
a harmadik, az élő itt van, a messze távolból 

is eljött cselédjének ez ünnepélyére. Majd Had- 
nagy János róm. kath. lelkész mondott köszö- 
netet a kitüntetett nevében szeretett főszolga- 
rónknak fáradokásáért, kérve a becsületes mun- 
kában megőszült hálájának illetékes helyre leendő 
eljuttatására. Ez a lélekemelő kis ünnepség le- 
folyásának rövid vázlata, de a hatás lelkesiítően 
élni fog népünk fogékony keblében még nagyon 
sokáig! –s—. 

— Bucsuestély. Városunk egyik kedvelt jo- 
gásza bucsuzik, Dr. Gramling László megbizott 
kir. közjegyző helyettes végkép eltávozik kollégái, 
jóbarátai köréből ; magával vive mindnyájunk sze- 
retetét, bizalmát, melyet méltán kiérdemelt. Ebből 
az alkalomból az udvarhelyi jogász világ e hó 
4-én este fél 8 órakor a Hungária szálló (Sándor 
István vendéglője) nagytermében bucsuestélyt ren- 
dezett a távozó tiszteletére, amely igen kedélyesen 
a késő éjféli órákig tartott. 

Kanyaró-járvány. Felsősófalva községben 
a kanyaró, a kis gyermekeknek e félelmetes 
betegsége nagymérvben fellépett. Naponként 
szedi az áldozatát. A betegek száma jelenleg is 
meghaladja a 100-at. Az állami iskola a járvány 
miatt bezáratott. 

– A föld vonzó ereje, mint hajtó erő 
czimmel megirtuk volt a Székely-Udvar- 
helye mult évi 41-ik számában, hogy Szabó 
Mózes homoródszentpáli tanitó — állitása szerint 
— egy oly gépezetet talált fel, a mely varrógép- 
től elkezdve malmot, cséplőt, fürészt, vasuti vo- 
natot, hajót stb. minden állati és emberi segély 
nélkül, a föld vonzóerejének fölhasználásával 
hajt; visszakapván munka közben az elveszett 
erőt. S hogy ezen gép tüz, viz, villany, benzin s 
szóval minden költség nélkül vég- 
telen időkig ingyen munkát vé- 
g ez – megfelelő szerkezettel. A megfelelő 
s zerkezet. — mint hiteles forrásból érte- 
sülönk- most már ugy látszik 
elkészül, de nem itthon, hol a 
világra szóló találmányok méltó 
megbecsülésben nem részesülnek.. 
Papasian B. Lukács és Tarisnyás 
Kristóf szamosujvári kereskedők vették pártfo- 
gásukba a máris hires találmány birtokosát, 
aki fiával Szabó Gyula, orgona- 
készitővele hó 3-án Székelyudvarhelyen 
a délutáni vonattal utr akelt, hogy a Ko- 

ó becsü- 
kereskedőkkel 

lozsvárt rájuk várakoz 
Örmeény letes 

főispán ezen főszolgabirói 

porladozik, de 

miult számában a „Magyar Pénzügy" közlése nyo 

egyenesen Párisba utazzana Szabó Mózes tanitó pár hónappal ezelőtt a tal mány egyes munkáinak befejezésére 500 koron most pedig utiköltségre 300 koronát kapott szamosujváriaktól, kik ezen utazást megelőzől bejárták a külföld nagyobb városait — 
lálmány értékesitése. 
S z a b ó most utazási igazolványt válto 
székétől hatheti szabadságot kért és tan 
jóváhagyással kapott is s a nyerendő milliókról va boldog álmodozással - vigan utazik Páris fel Hogy visszafelé is ha sonló örömmel jón azt már nem tartjuk valószinünek, habár: Mi 
denütt jó, de otthon a legjobbe is. Távol létébe Pálffy Ákos okl. tanitójelölt fogja helyettesite a merész feltalálót. AÁztán mondja még valak hogy: nem boldog a székely! 

— Fenyéden - mint már jeleztük — e 
15-én a népkönyvtár és olvasókör javára szin 
előadással egybekötött tánczvigalmat rendezne 

— A budapesti Székely-kör vasárnap es 
saját helyiségében hangversenynyel egybekötö 
társasestélyt rendezett, melyen a kör tagjai, a Bi 
dapesten élő székely családok nagy 
jelentek meg. A változatos müsoron szerepeltel 
Veress Albert, a ki Tsehaikowsky egy hegedi 
soloját játszotta, Marczell Andorné, aki Thom 
A. egyik chansonját énekelte, Fülei Sz. Lajo 
a ,Székely-Udvarhely" kiváló főmunkatársa fölol 
vasást tartott: Petőfi és a székelyeke czimen 

tt, iskol 
felügyel 

honorálta az egyes számokat és legjobb hangu 
latban maradt együtt a késő éjjeli órákig. 

— Tenyészállatok vizsgálata. Demeter Lő 
rincz dr az udvarhelyi jaárás főszolgabirája, 
tenyészállatok szokásos évi vizsgálatát folyó hé 
2-án kezdette meg járásában. A vizsgáló-bizott 
ság tagjai Szabó István és Máthó Pál földbirto 
kosok és Licht Gyula járási m. kir. állatorvos 

— A helybeli önkéntes tüzoltó-egylet álar 
czos báljára, melyet e hó 8-án dr Török Alber 
és Koncz Ármin tb. főparancsnokok és dr Da 
mokos Andor főparancsnok 
Budapest-szálló disztermében fognak megtartani 
város- a vármegyeszerte igen nagy érdeklődés 
mutatkozik. Jegyek előre Gyertyánfty - Gúbol 

hatók. Személyjegy 2 K, családjegy 3 személyi 
5 K, páholy 8 K és karzat 1 K. A mulatsá 
kezdete este 8 órakor. Előre láthatólag ez les 
a farsang legsikerültebb tánczmulatsága váro 
sunkban. 

— Egy szövetkezet a tönk szélén. Lapun 

mán már megemlékeztünk arról a sajnálatos kö 
rülményről, hogy a helybeli „Bőriparszövetkezet 
fizetésképtelen lett. A „Budepesti Hirlap" januá 
31-iki számában „Egy ipari szövetkezet bukása 
czimén a fizetésképtelenségről székelyudvarhel 
levelezőjének távirata alapján a következőket irja 
„Alig egy esztendeje, hogy a székely egyesület 
takarékpénztár bukása tönkretette az udvarhely 
vármegyei kisgazdákat, most hasonló sors vál 
Székelyudvarhely város bőriparos polgárságára : 
bőripari szövetkezet fizetésképtelensége miatt. A 
szövetkezet 1897-ben alakult: 8000 korona álla 
segitéssel és igazgató-elnök gróf Lázár Ádán 
vármegyei főjegyző volt. A fizetésképtelenség rend 
kivüli elkeseredést szült. Tavaly a szövetkeze 
még nagy osztalékot tizetett, most 35 százalékr 
szeretnének kiegyezni. Csőd esetén 120 iparo 
teljesen tönkremegy."" A magunk részéről nagyot 
üdvösnek tartanók, ha a B. H. közleményének in 
tenczióját a hitelezők figyelembe vennék s a ki 
egyezést megkötnék, nehogy csőd esetén e szé 
kely anyaváros anélkül is végtelenül szükös anyag 
viszonyai között mozgó bőriparos polgársága tönkr 
tétessék Arra vonatkozólag különben, hogy a le 
számolás ügye a legjobb kezekben van, kellő ga 
rancziát nyujt az a körülmény, hogy a szövetke 
zet igazgató-elnöke Lázár Ádám gróf vármegye 
főjegyző, jogtanácsosa pedig Válentsik Ferenc 
dr, vármegyei tiszti főügyész. 

oláhfalvi szegény iskolásgyermekeket pártoló értel 
miség szombaton, 1903. évi február hó 14-é! 
Szentegyházasoláhfalvya község községházánal 
nagytermében a szegény iskolásgyermekek felsegé 
lyezésére zártkörü tánczvigalmat rendez, melyre 1 
t. közönséget tisztelettel meghivja a rendező 
bizottság: Dr Demeter Lőrincz, diszelnök. Daniél 
Károly, b. bizottsági elnök. Dr Kása Lajos, b. b, 
alelnök. Menyhárt János, b. b. pénztárnok. Da
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niel Áron, b. b. jegyző. Ajvasz János, ellenőr. 

Bihari Béla, Balázs István, Boros Domokos, Ké- 

i nesi Gergely, Pesty Béla, Nyegre József, Hozó 

János, Ambrus Károly, Ambruüs János, Bakó Ká- 
oly, József, Gedeon János, Knoblok 

ládjegy 2 korona. Kezdete este nyolcz órakor. 

egyek előre válthatók Betegh Pál könyvke- 

reskedésében Székelyudvarhelyt és a bál kez- 
dete előtt Menyhárt János körjegyzőnél. Jó ze- 

éről, ételről és italról gondoskodva van. – 

Felülfizetések köszönettel fogedtatnak és hirlapi- 

lag nyugtáztatnak. 

— A jótókony nőegyesület évi rendes és 
egyszersmint tisztujitó közgyülését Damokos An- 

z összes jelentéseket tudomásuúl vették s az ed- 

digi tisztviselői kart ujból egyhangulag megválasz- 

: személyjegy 1 korona, csa- 

dorné elnök vezetése alatt vasárnap tartotta meg. 

előadott énekek nagy hatással voltak a jelenlevőkre s 

in tották — kettő kivételével, akik lemondottak. Tit- 

kárnak Fejes Áron ev. ref. koll. tanárt és jegyző- 

nek Kovácsy Albertnét választották meg. Majd 

az ujonnan belépett tagokból a választmányt 

egészitették ki 

— A szombatfalvi temetkezési-egylet e hó 
1-én tartott értekezletén egyhangulag kimon- 

dotta, hogy hajlandó az Országos gazdasági és 

cselédsegély pénztár kötelékébe 5000 koronát 

meghaladó vagyonnal és 280 taggal belépni. Az 
egyesület 1868-tól kezdve 202 egyént 
korona költséggel temettetett el s tagsági 

évenkint 2 K 40 fillér volt. Ezen határozatról az 

Országos pénztár igazgatóságát értesitették s 

közelebbről kiküldött érkezik le az egyesület 
ügyeinek átvételére. 

— sSzékely Dalegyletünk pártoló tagjai tisz- 
teletére, a Hungária-szalló disztermében szomba- 
ton megtartott dalestélye fényesen sikerült. A 
Hungária összes termei zsufolásig telve voltak 
s Dalegyletünk minden énekszáma nagy tetszés- 
ben részesült. 

—- Az etédi olvasókör és dalárda kulturális 
czéljainak alapja javára e hó 7-én azon alkalom- 
ból, hogy dr Darányi Ignácz földmivelésügyi m. 
kir. miniszter minket székelyeket jóakaratu pártoló 
magas látogatásával megtisztelt, az »Erzsébet--ház 
nagytermében Gálffy Kálmán járási főszolgabiró 
védnöksége alatt tánczmulatsággal egybekötött 
emlékünnepélyt tart, melyre a t. közön- 

séget a rendezőség a társtestületek nevében tisz- 
telettel meghivja : Gagyhy Lajos elnök, Gagyi Jó- 
zsef alelnök, ifj. Gagyi László pénztáros, Somodi 
Domokos jegyző, Máthé László olvasóköri ellenőr. 
Gedő István dalárdai ellenőr, Faluvégi Józset, Far- 
kas Lajos, ifj. Gedő Ferencz, Gedő János, Gálfi 
László, Kelemen László, ifj. Király Lajos, Nagy 
Ferencz, ifj. Péter József, Szabó Márton rendező 
bizottsági tagok. Belépti dij személyenként 1 K. 
Felülfizetések köszönettel nyugtáztatnak. Müsor : 
1. Elnöki megnyitó. 2. Hymnus, énekli a helybeli 
dalárda. 3. Szavalat, tartja Bálint Zoltán r. kath. 
tanitó. 4. Felolvasás, tartja Péter Samu jogszigorló. 
5. Szózat, énekli a helybeli dalárda. 6. Monolog, 

tartja Szilágyi Béla joghallgató. 7. Élj őseink ha- 
zája, énekli a helybeli dalárda. Kezdete este 8 
órakor. 

- Felsősófalván folyó évi január hó 28-án 
Oláh Pál, ki a váczi javitó-intézethen 3 évet 
töltött s mint javithatlant bocsájtották el, az 
ev. ref. egyház erdőjéből fát lopott. Az egyház 
segéderdőőre Tóth Domokos tetten érte, ki fej- 
széjéhez kapott, hogy az erdőőrt leüsse. Az 
erdőőr önvédelemből, közvetlen közelből lábá- 
nak felsőrészét átlőtte, hogy ártalmatlanná te- 
hesse. Oláh Pált a megyei kórházba szállitották, 
hol pár nap mulva kiszenvedett s tegnap eltemették. 
Tóth Domokos segéd erdőőr a parajdi csendőr- 
őrsön önként jelentkezett a kihallgatásra. 

– Bözödön folyó évi január 5-én alakult 
meg – mint onnan nekünk irják - Török Fe- 
rencz és Szalontai Albert áll. tanitók buzgólko- 

dásaból az Ifjusági egyesület: 34 rendes és 9 
pártoló taggal és azonnal megkezdette müködését. 
Kitartó szorgalommal tanult, hogy minél előbb a 
nyilvánosság előtt is számot tudjon adni munkás- 
ságáról. Az ifjnsági egyesület kebelében alakult 
daloskör, 4 szólamu énekek betanulását tüzte ki 
czélul s meg is mutatta, hogy kitartó szorgalom- 
mal a legnagyobb akadály is legyőzhető. A ja- 
nuár 31-én megtartott dalestélylyel összekötött 
tánczmulatság alkalmával a jelenlevők nagy meg- 
elégedésére igen ügyesen énekelte a daloskör a 
Himnuszt és 2 népdalegyveleget 4 szólamra. 
Ügyesen szavalta el Köntes József, Szalai Károly 
Föld népee cziműü költeményét és Nagy Mózes 
a Murányi Sándor Elveszett lelkeke czimü köl- 

14800 

dija á 
lalkozás nem szólott messze, pótolta az a körül- 

—
 

alatt Jánosi Gyula urnak egy levele látott napvi- 

teményét. A közönség elismerését az összes sze- 

replők sürü tapsokban nyerték ki. Az ifjuság pe- 

dig bebizonyitotta, hogy enem fajult el még a 

székely vére s lelkes vezetéssel képes szépet és 
jót művelni - A midőn e mulatság szellemi ol- 

daláról beszámolok, nem mulaszthatom el az 

anyagiakról is megemlékezni. Bevétel 61 korona 

és kiadás 21 korona volt. Maradt tehát az ifju- 

sági egyesület javára 40 korona. Felülfizettek: 

Ádám AÁladár és Kacsó Sándor 1-1 koronát, 
Török Ferencz és Szalontai Albert 60—60 fillért, 

Nagy Mózes 14 fillért, Berei Krisztina 10 fillért, 

kik fogadják e helyen is az ifjusági egyesület 

hálás köszönetét. 

— Korondon igen sikerült tánczestélyt ren- 

dezett Biró Domokos tanitó az ottani unitárius 

ifjusággal mutt szombaton. A négy szólamban 

szünni nem akaró tapsvihart idéztek elő. Legtöbb 

darabot megismételtek. Lőrincz Mózes saját szer- 

zeményü csinos versét adta elő, Simó Márton, 

Ambrus József, Tófalvi Sámuelné, Varga Márton, 

Lőrincz Marlska és Kovács György pedig szintén 

hatással szavaltak. A bevétel hasolóan megfelelő ; 

TT korona volt. 

—- Egy görbe nap falun. Göre Gábor lepéndi 
biró ur, a falusi előljárók hirlapi alakja, ha neki 

keseredik, községe költségén még Párist is meg- 

járja. Egyik székely falu uj előljárósága csak a 

szomszéd falvakba indult farsangolni. Hogy a vál- 

mény, hogy itt az egész előljáróság kerekedett 

utra. Az uj dicsőség, mely a hivatallal jár s a 

sok sógor és koma az okai, hogy a farsangi ki- 

rándulas nem olyan vigan végződött, mint ahogy 

kezdődött. A negyedik vagy ötödik község között, 

abban a hiszemben, hogy odahaza vannak s ne- 

kik minden szabad, mert ők az uj előljá- 

ró k; elkezdettek parancsolgatni az idegen köz- 

ségben. A parancsokat azonban senki sem telje- 

sitette s ebből szóváltás, majd verekedés lett; de 

a verekedés bizony az uj előljáróságra nagyon 

siralmasan végződött, mert kikaptak hatalmasan.. 

Bekötött fejekkel kerültek haza s most otthon el- 

mélkednek a vigan kezdődött kirándulás szomoru 

végén. 

za NN 

Törlő- és táblaszivacso 
legnagyobb választékban, olcsó árak mellett a 

,Székely-Udvarhely kiadóhivatalában kaphatók. 

s 

Törvénykezés. 

Ügyvédek afférja a biróság előtt. 
Kovácsy Albert dr és Lukácsffy 

István dr ügyvéd urak, valamint Válentsik 

Ferencz dr ügyvéd ur az alábbi sorok közzététe- 

lére kértek fel : 

A ,Székely-Udvarhely" f. hó 1-én megjelent 
számában „Ügyvédek afférje a biróság előtt" czim 

lágot, mely levelet mi, mint Válentsik Ferencz 

urnak ezen ügyben eljárt megbizottai szó nélkül 
nem hagyhatunk. 

Nem hagyhatjuk pedig reflexio nélkül azért, 
mert első sorban nem tartjuk a lovagiasság elvé- 

vel megegyezhetőnek, hogy egy a lovagiasság sza- 

bályai szerint mindkét fél megbizottai által sza- 

bályszerüen befejezett ügyet, valamelyik fél min- 

den ok nélkül a nyilvánosság elé vigyen, még 

kevésbbé tartjuk gavallér dolognak, hogy az ügy 

elferditve, hézagos közleményben hozassék nyilvá- 
nosságra. 

Miután pedig ez Jánosi Gyula ur részéről 

megtörtént, kötelességünk kijelenteni, hogy az ezen 

ügyben Jánosi Gyula ur megbizottaival közösen 

felvett jegyzőkönyv tanusága szerint, dr Válentsik 

Ferencz ur a fent hivatkozott közleményben irt: 

„ha nem volnánk itt, megfojtanám" szavakat csak 
azután használta, hogy Jánosi Gyula ur, dr Vá- 

lentsik Ferencz ur eljárását minden indok nélkül 
az „impertinentia" sértő kifejezéssel illette. 

Megkivánjuk különben jegyezni, hogy dr Vá- 

lentsik Ferencz ur a fent irt vele szemben hasz- 

nált sértés folytán felhevült kedélyállapotaban tör- 

tént kifejezésnek használatáért nyomban sajnál- 

kozását fejezte ki, sőt minket azonnal felkért, hogy 

a legmesszebb menő elégtételt ajánljuk fel Jánosi 

Gyula urnak az ő nevében. Mi ezt meg is tettük. 

Dr. Válentsik Ferencz ur nevében megadtuk a 
leggavallérosabb elégtételt azáltal, hogy nevében 
azonnal bocsánatot kértünk. Egyszersmind a vele 
szemben elkövetett sértésért elégtételt is kértünk, 
s Jánosi Gyula ur is belátva, hogy indok nélkül 
sértett, ezt meg is adta az által, hogy a sértő ki- 
fejezést visszavonta és annak használata miatt 
sajnálkozását fejezte ki. 

Ezzel az ügy természetesen lovagias uton el 
lett intézve. Jánosi Gy. ur elégtételt adott és kapott, 

Miután azonban Jánosi Gyula ur feljelentés- 
sel fenyegetőzött, ne hogy a felajánlott elégtétel- 
nek az a látszata legyen, hogy ezzel dr Válentsik 
Ferencz ur a feljelentésnek akarja utját szegni, 
kijelentettük az elégtétel megajánlásakor, hogy 
bármiféle feljelentésre joga ezáltal fennmarad. 

Tetszésére volt tehát bizva Jánosi Gyula ur- 
nak azután is, hogy megkapta a legmesszebb 
menő elégtételt még fegyelmi feljelentgetésekkel 
is elégtételt szerszni. – Gavalléros dolog-e élni 
az igy fenn hagyott joggal, ezt mi nem kutatjuk, 
de, hogy akkor, a mikor a fegyelmi feljelentés 
eredménytelennek és alaptalannak bizonyult - 
hisz összeszóllalkozás soha sem képezett fegyelmi 
vétséget, sőt a sértés is sértés következménye volt, 
akkor még nyilvános közleményben ujabban szóvá 
tenni az ügyet – ezt, azt hisszük, senki sem 
fogja annak nevezni. 

Ezeket kivántuk a nagyközönség tájékozta- 
tása végett elmondani. 

Dr Kovácsy Albort. 

Dr Lukácsfiy István. 

Megbizottaim fennti nyilatkozata után igen 
kevés a mondanivalóm s igy csak annak kijelen- 
tésére szoritkozom, hogy az Udvarhelyi Hiradóban 
megjelent s a Jánosy ügyvéd és nyugalmazott 
táblabiró ur feljelentésének elutasitását hirül adó 
rövid közleményt sem, nem irtam sem nem sugal- 
maztam. Részemről ezen mindkettőnkre kinos in- 
cidenst nem kivántam a nyilvánosság elé vinni, 
már csak azért sem, mert maga a feljelentés oly 
szánalmasan nevetséges volt, hogy azzal foglal- 
kozni, nem tartottam érdemesnek. 

Székelyudvarhely, 1903. febr. 4-én. 

Dr Válentsik Forencz. 

Törvényszéki főtárgyalások. 1. Demeter Jula 
(Pánczél) lopás büntette; 2. Gábor Imre lopás 
büntette; 3. ifj. Tóth Ferencz és 2 társa sulyos 
testisértés büntette; 4. Farkas Imre (Pitó) sulyos 
testisértés büntette és 5. Simó Ádám erkölcste- 
lenségéből kifolyólag felmerült büntettnek kisérlete 
kerül főtárgyalás alá e hó 6-án. 

Közgazdaság. 
Udvarhelyvármegyei gazdasági egyesülettől, 

Szám 51-1902. Meghivó. Az udvarheolyvármegye. 
gazdasági egyesület választmánya folyó hó 10-én 
délután 3 órakor a vármegyeház kistermében ülést 

tart, melyre a választmány tagjai tisztelettel meg 

hivatnak. Tárgysorozat: 1. Intézkedés a székely- 

kereszturi tenyészállat kiállitás ügyében. 2. A szé- 
kelyföldi miniszteri megbizott ur átirata az egye- 
sület titkári állása ügyében. 3. Bartha Andor 2000 

K államkölcsön iránt a székelyföldi miniszteri 

megbizott urhoz intézett folyamodványának tár- 

gyalása. 4. Az O. M. G. E. átirata a gégkiállitás 

tárgyában. 5. A tavaszi közgyülés idejének kitü- 

zése. 6. Folyó ügyek. Székelyudvarhelyen, 1903 
évi február hó 1-én. Az elnökség. 

Szerkesztői üzenetek. 
Vesztes betevőnek. Bár igaz lenne az a hir, hogy a 

betevők a csődbe ment Székely Egyleti Takarékpénztár tö- 
megéből még e hónap folyamán ujabb osztalékot kapnának 
Ez a hir azonban - tájdalom — a legnagyobb mértékben 
alaptalan. Nem való pedig azért, mert az eddig begyült ösz 
szeget már szétosztották. Ujabb felosztásra bizony csak ak 
kor kerül ismét sor, ha az Ugron Gábor ingatlanait minc 
elárverezik s a pénztár követelései sorozva és folyósítva 
lesznek s ha a csődtömeg tulajdonát képező ingatlanok 
is értékesittetnek. Ebbe pedig jó idő fog beletelni. A leg- 
jobb körülmények között is másfél év eltelik. Mert ha az 
árverések megtörténtek is, hosszadalmas még az ut a vég 
rehajtási eljárás jelen stádiumában, mig a szegény hite 
lező pénzéhez hozzá juthat. Nincs más mód tehát, mint 
várni, türelemmel csak várni. . . 

B. P. urnak Budapest. Szives sorait vettük é 
arra mai számunk minden tekintetben szolgáljon válaszul 
Pénzküldeményéhez befizetési lapot csatoltunk. Köszönet 
és szives üdvözlet 



4. oldal. 
... SZEKELY-UDVARHE LY I1. szám Apró hirdetések. 
E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betüvel 8 fillérért közöl a kiadóhivatal. 

Holnap (pénteken) a „Hungária- szálló" diszes éttermében nagy 

halestély- 
lesz. Sándorka első zenekara han 
senyez. 

REMEKIRO 
KÉPES KÖNYVTÁRA igen előnyös részletfizetésre kapható 

a „SZÉKELY-UDVARHELY" kiadóhivatalában. 
Székelyudvarhelyt. 

gver- 

Borbély és fodrász. = 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a 

KCE SÓSFŰRDŐI! 
Minden hétfőn, szombaton és vasárnap a Gergely FTerencz sósfürdőjén meleg fürdő kapható. A fürdő- szobák és az ezek előtt levő folyosó fütve van. Egy kádfürdő ruhával 45 kr. 

NAPTÁRAK, iró- és levélpapirok, 

ban (BETEGH PÁL könyv-, papir-, 
i Székely- 
iró- és rajzszerkereskedése 

Udvarhelyt. 

Szám 4021-902 ukvi. 

Hirdetmény. 
Szentegyházas- Oláhfalu községre nézve az 

horítékok, ténták s mindenféla 4g 
nyomtatványok és irodai szerek 9 én DUS VÁLASZTÉKA van a SzE- 
KELY-UDVARHELY" kiadóhivatalá- l3 

is a törvén 

mert ezen meg nem hosszabbitható záros hat idő elmulta után az emlitett bejegyzéseket ecs 
y rendes utján és csak az időközb nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 

jogainak sérelme nélkül támadhatják 
Eg 

a kiküld 
a mennyiben azokhoz e 
is csatoltak, ho 
nak, az eredeti 
vehetik. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hat 

meg. 

Székelyudvarhelyt, 1902. évi deczember ! 

MIHÁLY JÁNOS, [ 
kir. tszéki egyesbir- 

személy 

yuttal figyelmeztetnek azok a felek, 
öttnek eredeti okiratokat adtak át, ho 

gyszersmind másolatok 
gy ilyeneket pótlólag benyujts 
eket a telekkönyvi hatóságnál a 

Szám: 571-9093. tlkvi. 

A magyar királyi Igazságügyminiszter 190 
évi deczember 12-én 36393 I. M. I. sz. alatt a 
rendelte, hogy az oklándi 
telekkönyvi hatósághoz tar 

Hirdetmény. 

kir. járásbiróság mip 
tozó Homoródkemén Kossuth-utczában eddig is fennállott Hall- 

m e n-féle borbély és fodrász üzletet megvettem s azt ezután saját nevem alatt tovább folytatom. A Hallmentől hátramaradt bérletjegyeket szintén érvényeseknek tartom s ezen kivül is készséggel állok a n. é. közönség szolgálatára. Szives párt- —0 fogást kér mély tisztelettel-- 
Moészáros =oltán, borbély és fodrász 

Legfinomabb czukrász-sü- 
Er yő Er- tortények eapanv evnnra, (Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

Kiadó bolthelyiség és lakás. 
A Tibád Ignácz-féle bolthelyiség - berendezés- sel – és lakás együttesen, vagy külön-külön azonnal kiadó. Bővebb értesitést S á ntalmre ad; Szent Imre-utcza. 

: 6. §-ában foglalt kiegészitéseit is — a tényleges pírtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
e... z g 1 t áss . - á . 

Hat lóerejü gőzcséplőgép ellent mondással élni kivánnak, irásbeli ellent 
s vé teljes felszereléssel eladó es járgány Szóval és irásban értekez- hetni Dr Papp Ferencz ügyvéd irodájában Ho- moródoklándon. 

e 

CSzékel yborkereske 
; részvénytársaság 

Székelykereszturon 
tiszta, finom zamatu 

árusit jutányos árakban. A közönség saját érdekét védi meg, ha innen szerzi be szükségletét. 
Forgalomban levő borai : 

dés 

Asztali . . 1901. évi 40 fillér Asztali (szénaverési) 1901., 48, Finom asztali 1895., s2, Pecsenye. I892., 56, Schiller (piros) 1896., s2, Ráczürmös -- 0 Rózsamáli 1996., 64 , Rizling I. T890., 90,, Rzlling II. 1896 , 72, Lieányka 1890. , 10 
Életrevalóság, becsületbeli dolog megbecsülni, 
pártolni a nagyközönség érdekét szolgáló intéz- 
ményeket. élhetetlenség, gyámoltalanság ellen- 

kezőt cselekedni. 

Nyomatott a kiadó- és laptul 

talt kie 
XXXVIII 
15. §. b) 

ajdon 

t-ez. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-ez. pontja alapján 
vagy az 1886. évi XXIX. 
történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket 6 hénap 1903. évi a 

mondásuk töb 
3. hogy 

kőrülirt esetek 
folyamán törté 
nyilvánkönyvi 
vélik - ideér! 
arányának az 

1892. évi XXIX. t-cz. 
tokos tulajdonjogának telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a t 
helyesbitése iránti 
a felszólalással tétetik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t-cz. 15. és 17. 
az 1889 evi XXXVI. t-cz. D. és 6. §-ában és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §. a 

gészitésül is, 

ugusztus hó 1-éig bezárólag e telek- könyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbitható 
után inditott törlési kereset annak a személynek, ki 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi 29. t.-ez. 16. és 18. 
utóbbi §-nak az 

mondásukat 6 hónap 
augusztus hó 1-ső napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
hosszabitható záros határidő letelte után ellent- bé figyelembe vétetni nem fog ; 

mindazok, kik az 1. és 2. pontban en kivül az eljárás és az ennek 
nt bejegyzések által 
jogaikat bármily irányban sértve ve azokat is, a kik a tulajdonjog 1889. évi XXXVIII. t.-ez. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat nyüket, tlkkvi hatósághoz hat 

1903. évi augusztus hó 1 napjáig nyujtsák be, 

értelmeben tényleges bir- 

elekjegyzőkönyvi bejegyzések leges birtokos eljárás befejeztetvén, ez azzal delik az 1892. évi 

§-ai alapján, ideértve e SS-oknak 

) pontjában fog- 
valamint az 1889. évi 1 

eszközölt bejegyzések, 
t-ez. 22. §-a alapján 

alatt, vagyis 

záros határidő eltelte 
harmadik 

időközben nyilvánkön yvi jogot 

§-ainak eseteiben — ideértve az 
1889. évi XXXVIII. t-cz. 5. és 

alatt, vagyis 1903. évi 

mert ezen meg nem szünt követelésre 

előbb nyert 

nek meg, 

16. §-a 

tartalmazó kérvé- 
hónap alatt, vagyis 

falva község telekkönyveib ! 
gatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 20 
1889. evi 38. és 1891. évi 16. t-czikkek a tén 

tulaj 

3. azok, kiknek 

mert ellenesetben a b 
kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbiróság mint tlikkvi hatóságtól. 
Oklánd, 1903. február 1-én. 

donjogának bejegyzését renüll 
29. t.czikkbnu 

eljárás és ezzel kapcsolatban a telek 
bejegyzések helyesbitése toganatosittassék. 

E czélból a helyszini eljárás nevezett kö 
ségben 1903. évi márczius 16-án fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 
mindazok, a kik a tjkvben előfordul 

bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki 
vannak tenni, hogy a tlkkvi hatóság kiküldöttj 
előtt a kitüzött határnapon kezdődő eljárás fo 
lyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseii 
ket igazoló okirataikat mutassák fel. 

2. mindazok, kik valame 
donjogot tartanak, de 
mas okiratáik nincsenek, h 
1886. XXIX. t.-ez. 
XXXVIII. t.-sz. 5.,, 6, 7. és 9. §-ai értelmébe 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagyköz 
oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonossebi 
az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóva 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére enge 
delyét nyilvánitsa, mert különben jogaikat ézen 
az uton többé nem érvényesithetik és a bélyeg és 
illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; 

javára tényleg már meg 
vonatkozó 

megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje 
gyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, ho 
törlését kérelmezzék, 
dély nyilvánitása vége 

16-18. §-ai és 

zálogjog, 

illetve hogy a törlési enge 
tt a kiküldött előtt jelenje 

MÁTHÉ DÉNES, 

kir. albiró. 

e felvett mindazon in 

szabálvozo 
jegyzököny 

ly ingatlanhoz tulaj 
tkvi bekebelezésre alkal 

ogy az átirásra a' 
az 1889 

vagy 

gy a bejegyzett jognak 

élyegmentesség 

VIT- 
ml mEMK KKK MEz KEKEEKEE 

„szarvas" vagy „kulcs 

k 

a 

1APPAN 

JEGYGYEL [— 
Legjobb, legkiadósabb és mít 1 legolcsóbb szappan. 

Mindenütt kapható. 

os Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903. 

res 

o 


